

# बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।



दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

सोमवार, 02 जनवरी 2023 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 10 अंक: 13 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक : राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

## किम जोंग उन ने परमाणु शस्त्रागार में तेजी से विस्तार करने का आदेश दिया

सियोल। उत्तर कोरिया ने नए साल के पहले ही दिन रविवार को एक मिसाइल का परीक्षण किया। वहीं उसके नेता किम जोंग उन ने अपने देश के परमाणु शस्त्रागार का विस्तार करने और नई व अधिक शक्तिशाली अंतरमहाद्विपीय बैलिस्टिक मिसाइल विकसित करने का आदेश दिया है। उत्तर कोरिया ने पिछले साल रिकॉर्ड संख्या में मिसाइलों का परीक्षण किया। किम जोंग कई बार यह संकल्प ले चुके हैं कि वे 'अमेरिका की दुश्मनी' से निपटने के लिए मुक्त के शस्त्रागार की गुणवत्ता और क्षमता दोनों को बढ़ाएंगे। कुछ विशेषज्ञों का कहना है कि किम जोंग का अधिक परमाणु और नई हथियार प्रणालियों का उत्पादन पर जोर भविष्य में होने वाली वार्ताओं में उनकी स्थिति को मजबूत करने के लिए है। उत्तर कोरिया के अमेरिका साथ रिश्ते लंबे समय से तनावग्रस्त हैं। सरकारी समाचार एजेंसी 'कोरियन सेंट्रल न्यूज एजेंसी' (केसीएनए) के मुताबिक, किम ने हाल में सत्तारूढ़ पार्टी की बैठक में कहा था कि 'वे मानव इतिहास में अप्रत्याशित तौर पर उत्तर कोरिया को अलग थलग करने और दबाने

पर लगे हुए हैं।' उन्होंने कहा कि मौजूदा हालात को देखते हुए सैन्य ताकत को मजबूत करने के लिए दोगुने प्रयास करने की जरूरत है जो उत्तर कोरिया की संप्रभुता, सुरक्षा और मौलिक हितों की सुरक्षा की गारंटी है। किम जोंग ने आरोप लगाया कि दक्षिण कोरिया अविवेकपूर्ण तरीके से खतरनाक हथियारों के निर्माण पर तुला हुआ है और उत्तर कोरिया के साथ खुले तौर पर युद्ध की तैयारी का ढिंढोरा पीट रहा है। केसीएनए की मुताबिक, किम जोंग ने कहा है कि परमाणु हथियारों का बड़े पैमाने पर उत्पादन करने की जरूरत है। उन्होंने देश के परमाणु शस्त्रागार में तेजी से वृद्धि करने का आदेश भी दिया। केसीएनए ने कहा कि किम ने एक अन्य अंतरमहाद्विपीय बैलिस्टिक मिसाइल प्रणाली विकसित करने का निर्देश दिया है, जिसका मकसद तेजी से जवाबी परमाणु हमला करना है। किम जोंग ने अमेरिका पर आरोप लगाया कि वह दक्षिण कोरिया में परमाणु हमले के लिए हथियार तैनात कर रहा है और नाटो जैसा क्षेत्रीय सैन्य संगठन स्थापित करने की कोशिश में है। किम जोंग ने यह भी कहा



कि उत्तर कोरिया जल्द से जल्द अपना पहला सैन्य टोही उपग्रह भी प्रक्षेपित करेगा तथा इस बाबत तैयारी अपने अंतिम चरण में हैं। अमेरिका में कैलिफोर्निया स्थित सुरक्षा 'आरएएनडी' में सुरक्षा विशेषज्ञ सू किम ने कहा कि पार्टी की बैठक से किम जोंग की टिप्पणियां नव वर्ष के महत्वाकांक्षी संकल्प लगते हैं लेकिन उन्हें साकार करना मुश्किल है। पिछले महीने उत्तर कोरिया ने कई अहम

परीक्षण किए थे जो नए रणनीतिक हथियारों के विकास के लिए जरूरी हैं। 'कार्नेगी एंडोमेंट फॉर इंटरनेशनल पीस' में विशेषज्ञ अंकित पांडा ने कहा कि उपग्रह का प्रक्षेपण अप्रैल में हो सकता है। किम जोंग के दिवंगत पिता और देश के संस्थापक की जयंती 15 अप्रैल को पड़ती है जिसे उत्तर कोरिया में धूम धाम से मनाया जाता है। केसीएनए ने कहा कि पार्टी बैठक में किम जोंग की रिपोर्ट ने साफ किया है कि देश के परमाणु हथियारों का पहला मिशन जंग रोकना है और शांति को सुनिश्चित करना है। उसके मुताबिक, अगर यह युद्ध रोकने में नाकाम रहते हैं तो 'इनका दूसरा मिशन रक्षात्मक नहीं होगा।' उत्तर कोरिया की ओर से बढ़ते खतरों की वजह से अमेरिका और दक्षिण कोरिया ने अपने सैन्य अभ्यासों की संख्या में इजाफा किया है और त्रिपक्षीय सुरक्षा सहयोग को मजबूत किया जिसमें जापान भी शामिल है। दक्षिण कोरिया की सेना ने कहा है कि रविवार तड़के उत्तर कोरिया ने मध्य क्षेत्र में मिसाइल परीक्षण किया।

'ज्वाइंट चीफ्स ऑफ स्टाफ' ने एक बयान में कहा कि मिसाइल करीब 400 किलोमीटर की दूरी तक गई और फिर कोरियाई प्रायद्वीप तथा जापान के बीच जल क्षेत्र में गिर गई। बयान में इस प्रक्षेपण को 'गंभीर उकसावे वाला कदम' बताया गया है, जो कोरियाई प्रायद्वीप की शांति और सुरक्षा को नुकसान पहुंचा सकता है। उसमें यह भी कहा गया है कि दक्षिण कोरिया उकसावे भरी किसी भी हरकत से निपटने के लिए पूरी तरह से तैयार है। उत्तर कोरिया ने पिछले साल 70 से ज्यादा मिसाइलों का परीक्षण किया है। उत्तर कोरिया की सरकारी मीडिया ने रविवार को पुष्टि की कि उसके देश ने 'सुपर-लार्ज मल्टीपल रॉकेट लॉन्चर' का परीक्षण किया है और यह हथियार की क्षमता को आंकने के लिए एनएनई है। केसीएनए ने कहा कि शनिवार को तीन गोले दागे गए जो देश के पूर्वी हिस्से के अपटतीय क्षेत्र में स्थित एक द्वीप में लक्ष्य पर जाकर लगे। उसने कहा कि उत्तर कोरिया ने रविवार को अपने पूर्वी जल क्षेत्र की ओर एक और गोला दागा।

## दिल्ली एनसीआर में अब नहीं जल सकेगा कोयला नए साल की पहली सुबह काबुल के सैन्य अड्डे पर भीषण विस्फोट कई लोगों के मारे जाने की आशंका

उपयोग पर लगी रोक, उल्लंघन करने पर भरना पड़ेगा जुर्माना

नई दिल्ली। दिल्ली एनसीआर में अब कोयले के उपयोग पर प्रतिबंध लगाया गया है। दिल्ली में अब कोयले के अलावा अन्य ईंधनों का उपयोग करना भी प्रतिबंधित होगा। केंद्र सरकार के वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग ने इस संबंध में फैसला किया है। दिल्ली में बढ़ते वायु प्रदूषण को रोकने के उद्देश्य से ये फैसला किया गया है। इन आदेशों का पालन ना करने वालों पर भी कड़ाई के साथ सख्ती की जाएगी। इस संबंध में आयोग के अधिकारियों ने जानकारी दी है कि थर्मल पावर प्लांट में कम सल्फर कोयले का उपयोग किया जा सकता है। अगर किसी जगह



पर आदेशों का पालन नहीं किया गया तो वहां भारी जुर्माना लगाया जाएगा। कोयले समेत गैर अनुमोदित ईंधन का उपयोग करने वाले उद्योगों को बंद करने के निर्देश दिए गए हैं। लागू हो चुके हैं निर्देश बता दें कि एक जनवरी 2023 से पूरी दिल्ली एनसीआर में औद्योगिक, घरेलू और अन्य अनुप्रयोगों में कोयले के उपयोग पर प्रतिबंध लगाने के निर्देश आयोग ने जून महीने में ही लागू कर दिए थे। रिपोर्ट के आधार पर जून में आए निर्देशों के बाद से उद्योगों को स्वच्छ ईंधन से चलाने के लिए कंपनियों को काफी समय मिला है।

अफगानिस्तान की राजधानी नफी ताकोर ने इस बात की काबुल में नए साल की पहली सुबह सैन्य अड्डे पर ब्लास्ट की खबर सामने आई है। मीडिया के अनुसार, काबुल में मिलिट्री एयरपोर्ट के गेट के बाहर एक ब्लास्ट में कई लोगों के मारे जाने और काबुल के सैन्य अड्डे के बाहर



पुष्टि कर दी है। सरकार ने मौतों की पुष्टि की: अब्दुल नफी ताकोर ने बताया, शआज सुबह काबुल सैन्य अड्डे के बाहर

एक विस्फोट हुआ, जिसके कारण हमारे कई नागरिक मारे गए हैं और कई घायल हुए हैं। काबुल में हुए इस ब्लास्ट के पीछे की वजह अभी पता नहीं चल पायी है। तालिबान सरकार ने मरने वालों या घायलों का कोई भी आंकड़ा जारी नहीं किया है। लेकिन अब्दुल नफी ताकोर ने कहा है कि मामले की जांच की जा रही है। अफगानिस्तान में लगातार हो रहे हैं हमले: अफगानिस्तान में पिछले एक महीने में कई ब्लास्ट होने की खबरें आ चुकी हैं। अभी हाल ही में तालुकान शहर में एक भीषण धमाका हुआ था। इस हमले में चार लोग घायल हो गए थे। इससे पहले 12 दिसंबर को काबुल में एक चीनी होटल पर हमला हुआ था। हमलावरों ने होटल में घुसकर फायरिंग भी की थी। इस घटना के कई वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुए थे, जिनमें 10 मजिला इमारत से धुएँ का गुबार उठता देखा गया।

## तृणमूल कांग्रेस का स्थापना दिवस ममता ने लिया देश के संघीय ढांचे को मजबूत बनाने का संकल्प कोरेगांव भीमा लड़ाई की 205वीं वर्षगांठ के मौके पर जय स्तंभ पर एकत्र हुए सैकड़ों लोग

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री व तृणमूल कांग्रेस की अध्यक्ष ममता बनर्जी ने रविवार को पार्टी के स्थापना दिवस पर कार्यक्रमों को बढ़ाई दी और देश के संघीय ढांचे को मजबूत बनाने का संकल्प लिया। तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) का गठन एक जनवरी, 1998 को हुआ था। बनर्जी ने कांग्रेस छोड़कर टीएमसी के रूप में अपनी राजनीतिक पार्टी बनाई थी। बनर्जी ने कहा, 'वे सभी जिन्होंने शुरू से ही हमारा समर्थन किया है और विभिन्न राज्यों में पार्टी में शामिल हुए हमारे नए सदस्य मिलकर अपने महान देश के संघीय ढांचे को मजबूत बनाना जारी रखेंगे हम लोगों की सेवा में खुद

को समर्पित करते हैं और एक बार फिर उनका कल्याण सुनिश्चित करने का वादा करते हैं।' तृणमूल कांग्रेस के स्थापना दिवस के मौके पर वरिष्ठ नेता कुणाल घोष ने दावा किया कि 2024 में केंद्र में विपक्षी दलों के नेतृत्व में सरकार बनेगी और तृणमूल कांग्रेस उसकी 'धुरी' के रूप में उभरने का संकल्प लेती है। टीएमसी महासचिव घोष ने कहा, 'यह वास्तव में बहुत गर्व और सम्मान की बात है कि टीएमसी ने आज अपने 25वें वर्ष में कदम रखा है, जिसमें से 13 साल से हम पश्चिम बंगाल में सत्ता में हैं। अब हमारा लक्ष्य 2014 में विपक्षी दलों के नेतृत्व में बनने वाली केंद्र सरकार की धुरी के रूप में उभरना है। हम जनता को एक विकल्प प्रदान करना चाहते हैं।

लेकर पिछले महीने पुणे जिले के पिंपरी कस्बे में एक कार्यक्रम के दौरान स्याही फेंक दी गई थी। दलित विमर्श के अनुसार एक जनवरी, 1818 को कोरेगांव भीमा में पेशवा की फौज से लड़ने वाली ब्रिटिश सेना में ज्यादातर दलित महार समुदाय के सैनिक शामिल थे, जिन्होंने पेशवा के जातिवाद से मुक्ति के लिए युद्ध छेड़ा था। हर साल इस दिन, बड़ी संख्या में लोग मुख्य रूप से दलित समुदाय के व्यक्ति जयस्तंभ पहुंचते हैं। अंग्रेजों ने कोरेगांव भीमा की लड़ाई में पेशवा के खिलाफ लड़ने वाले सैनिकों की याद में यह स्मारक बनवाया था। एक जनवरी, 2018 को ऐतिहासिक युद्ध की 200वीं वर्षगांठ के दौरान कोरेगांव भीमा गांव के पास हिंसा भड़क गई थी, जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई थी और कई अन्य घायल हो गए थे। पुलिस के अनुसार, एक दिन पहले पुणे शहर में आयोजित एलगर परिषद सम्मेलन में दिए

जाने की धमकी मिली है। मैं डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर के विचारों के मार्ग पर चलने वाला व्यक्ति हूँ, इसलिए मैं अपनी छाती पर गोलियां खाने के लिए भी तैयार हूँ। उन्होंने कहा, हालांकि, कुछ लोग चाहते हैं कि वहां कोई अप्रिय घटना या सांप्रदायिक दंगे हों। चूंकि बड़ी संख्या में लोग वहां बहुत आस्था के साथ जाते हैं, इसलिए उनकी सुरक्षा मेरे लिए महत्वपूर्ण है। लिहाजा, मैंने वहां नहीं जाने का फैसला किया। स्मारक पर आने वाले लोगों के लिए जिला प्रशासन ने पाकिंग सुविधाओं, शौचालयों, पानी और बस सेवाओं सहित व्यापक व्यवस्था कर रखी थी।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदावती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com E-Mail ID: budhakasandeshnews@gmail.com

## नए साल पर ठंड का सितम जारी, शीतलहर से राहत मिलने के आसार नहीं

नए वर्ष 2023 की शुरुआत कतर राज्यों में तापमान गिरने हो चुकी है। देश और दुनिया भर में लोग नव वर्ष का जश्न मना रहे हैं। वहीं उत्तर भारत में नए साल के मौके पर कड़कड़ाती ठंड का सामना करना पड़ रहा है। उत्तर भारत के कई राज्यों में इस समय तापमान में लगातार गिरावट के साथ ठंड का कहर बढ़ता जा रहा है। उत्तर भारत के

गिरावट होने की आशंका है। भारत मौसम विभाग के मुताबिक दिल्ली और इसके आसपास के इलाकों में 5 जनवरी तक घना कोहरा छाया रहेगा। कोहरे के कारण दृष्यता काफी कम हो सकती है। कई इलाकों में हल्के बादल छाए रहने की भी संभावना है। इस दौरान हाड़ कंपाने वाली सर्दी का सामना भी आम जनता को करना पड़ेगा। उत्तर भारत में बढ़ रही सर्दी का मुख्य कारण पहाड़ी राज्यों में हुई बर्फबारी को बताया गया है। दिल्ली में गिरा तापमान: दिल्ली और एनसीआर में तापमान 5-6 डिग्री तक तापमान गिर गया है। दिल्ली में ठंड बढ़ी है जिसके साथ तेज बह रही हवाओं में राहत मिली है। मौसम विभाग ने संभावना जताई है कि नए साल से दिल्ली में ठंड अधिक

शीतलहर से होगा सामना उत्तर भारत में एक जनवरी से शीत लहर फिर अपना प्रचंड रूप दिखाएगी। पंजाब और हरियाणा जैसे राज्यों में भी अब आगामी एक सप्ताह तक घना कोहरा छाया रहेगा। तापमान में गिरावट होने के साथ ही शीतलहर के कारण जनता को परेशान होना पड़ेगा। वहीं कोहरे के कारण कई जगहों पर विजिबिलिटी भी काफी कम हो गई है। मौसम विभाग का कहना है कि उत्तर भारत के कई इलाकों में शीतलहर के कारण अधिकतम और न्यूनतम तापमान में गिरावट होगी। बढ़ेगी। दिल्ली में कोल्ड वेव की आशंका मौसम विभाग ने जताई है, जिसका असर 3-6 जनवरी तक होगा। इन दिनों दिल्ली में हवा में प्रदूषण भी खतरनाक स्तर पर पहुंचा हुआ है।





# नये वर्ष पर गालापुर मंदिर में उमड़ा आस्था का जन सैलाब

## सभासद प्रतिनिधि निलेश निषाद ने दिया गरीब बच्चों को उपहार

दैनिक बुद्ध का सन्देश  
बांसी। नगर पालिका परिषद बांसी के इंदिरा नगर वार्ड के

दिलीप श्रीवास्तव/  
दैनिक बुद्ध का सन्देश  
डुमरियागंज, सिद्धार्थनगर।  
वर्ष 2022 अब हमारे अतीत का एक हिस्सा बन चुका है, बीता साल लोगों के लिए कुछ अच्छा और कुछ बुरा गुजरा। लेकिन 2023 सभी के लिए अच्छा गुजरे इसके लिए नए साल के अवसर पर लोगों ने तमाम तरह के उपाय भी करना शुरू कर दिये हैं। नए साल के अवसर पर गालापुर महाकाली मंदिर पर आस्था का जन सैलाब नजर आया। आम तौर पर सोमवार और शुक्रवार को गालापुर महाकाली मैया के स्थान पर भक्तों की जबरदस्त भीड़ दिखाई देती है लेकिन आज नए साल के अवसर पर मानो भक्तों का रेला महाकाली मैया का आशीर्वाद

लेने के लिए उमड़ पड़ा हो। के लिए आते हुए देखे गए। निवासी दीपक अपनी पत्नी और बताया कि पिछले कई सालों से



इस जबरदस्त ठंडक और कुहासे के बीच भक्तगण दूर दूर से दिखाई पड़ता है। शोहरतगढ़ के

उनके साल की शुरुआत हमेशा महाकाली मैया के दर्शन के साथ होती आयी है। हर वर्ष साल के पहले दिन वो सपरिवार गालापुर दर्शन के लिए आते हैं कुछ इसी तरह की बात इटवा निवासी मिथिलेश, दुमरियागंज निवासी बड़कू अखिलेश आदि लोगों ने भी कही। गालापुर में पूजा पाठ कराने वाले पंडित राकेश मिश्रा बताते हैं कि पिछले कुछ सालों से नए

वर्ष पर यहाँ भक्तों का आना बहुत ज्यादा बढ़ा है, पहले लोग नए साल पर घूमने, टहलने के लिए बड़े बड़े शहरों और बाजारों में जाता करते थे लेकिन अब लोगों का झुकाव मंदिर की तरफ ज्यादा हुआ है चाहे तीन साल के बच्चे हों या 60 साल के बुजुर्ग या फिर युवा साल का पहला दिन वो अपनी धार्मिक मान्यता के अनुसार मंदिरों में जाता है जो कि सनातन धर्म के लिए बहुत अच्छी बात है। अपनी बात आगे बढ़ाते हुए उन्होंने कहा कि जब लोग अपने धर्म से विमुख होते हैं तब दिक्कतें बढ़ती हैं लेकिन जब इंसान अपने धर्म के अनुसार आचरण करता है तो मुश्किलें कम होती जाती हैं। नए साल पर लोगों का गालापुर आना शुभ संकेत है।



सभासद प्रतिनिधि निलेश निषाद ने हर वर्ष की भांति इस बात की नए वर्ष पर गरीब बच्चों को उपहार वितरण किया नव वर्ष की खुशी मनाने के साथ बच्चों सहित सभी को 2023 लोगों के जीवन में खुशियां लाएं और छोटे-छोटे बच्चों को सभासद प्रतिनिधि पहले मुंह मीठा करा कर फिर काँपी पेंसिल रबड़ कटर वितरण किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि गरीब बेसहारा बच्चों के संग सभी को खुशियां मनाना चाहिए क्योंकि ऐसे बच्चे जिन्हें किसी भी प्रकार से कोई खुशी मनाने का अवसर नहीं प्रदान होता है अपने बीच हम लोगों को पाकर खुद को गैर वंचित महसूस करते हैं साथ ही उनके चेहरे पर जो खुशियां झलकती हैं वह बहुत ही सुखद अनुभूति करने वाली होती है इस अवसर पर रमेश निषाद, राजेंद्र निषाद, आकाश निषाद, विककी निषाद, राज निषाद, लव कुश, चंद्र प्रकाश निषाद, रोहन निषाद, प्यारेलाल निषाद, नीरज निषाद सतीश निषाद, कुनाल सहित उपस्थित रहे।

अखिलेश यादव जिन्यबाद ।। समाजवादी पार्टी जिन्यबाद ।। मुलायम सिंह यादव उमर रहें ।।

समाजवादी पार्टी

15 साल बेमिशाल

**रेहान कामिल**

94150 72947

निवेदक-समस्त नगर पंचायत वासी सतरिख

## बुद्ध की क्रीड़ा स्थली में जुटा लोगों का हुजूम



दैनिक बुद्ध का संदेश  
कपिलवस्तु। रविवार को नव वर्ष के आगमन पर क्षेत्र के बच्चों, युवाओं में खुशी की रौनक दिखाई। बुद्ध की क्रीड़ा स्थली स्तूप पार्क में सुबह दस बजे से लोगों की भीड़ जुटने लगी, स्तूप पर अन्य जिले के लोग भी घूमने आए। परिवार बच्चों के साथ, नए जोड़े भी स्थली में सेल्फी का आनंद लेते रहे। पार्क में स्थित सरोवर में खिले कमल के पास बैठ कर फोटो खिंचवाते रहे। सैकड़ों की संख्या में पर्यटक भी भीड़ के हिस्सा बने। छोटे बच्चे पार्क में उछल कूद करते रहे।

**सुरक्षा व्यवस्था के रहे कड़े इंतजाम**  
कोतवाली पुलिस सुरक्षा व्यवस्था में तैनात रही, साथ जिले की एंटी रोमियो टीम भी भ्रमण करती रही। कोतवाली पुलिस के जवान सादे लिबास में घूमने रहे। अनजान बन कर लोगों से वार्ता भी करते रहे। कोतवाली प्रभारी ज्ञानेंद्र राय ने स्थली का निरीक्षण करते रहे। इस दौरान उमेश कुमार गुप्ता, दिनेश कुमार, प्रदीप यादव, महिला आरक्षी श्रुति मिश्रा, सोनम यादव, रीनु, सहित जवान शामिल रहे।

## सामाजिक संस्था ने किया गरीबों को कंबल वितरण

दैनिक बुद्ध का संदेश  
सिद्धार्थनगर। बढ़ती हुई ठंड को देख कर सामाजिक संस्थाओं



द्वारा गरीबों को कंबल वितरण किया जा रहा है शनिवार को जनपद मुख्यालय की एक सामाजिक संस्था ने रात्रि में 300 किलोमीटर से भी अधिक दूरी तय करके जनपद के युवा साथियों के साथ जरूरतमंद, असहाय, गरीब व्यक्तियों को कंबल वितरण किया गया। यह कंबल वितरण जनपद के युवा शक्ति के साथ गृह जनपद व अन्य जनपदों के रेलवे स्टेशनों, शहरों एवं कस्बों में कंबल वितरण का कार्य सम्पन्न किया गया। संस्था ने यह भी बताया कि इस कार्यक्रम का मुख्य मकसद सफर के दौरान किन्ही कारणों से कंबल अथवा चदर साथ ना लिये हुये जरूरतमंद व्यक्तियों व गरीब रिक्शा चालको एवं असहाय लोगों को इस कड़ाके की ठण्ड से बचाना है और युवा पीढ़ी से विशेष आग्रह किया कि आज के दिन आप सिर्फ पार्टी अथवा गाने-बजाने तक ही अपने आपको सीमित ना रखे बल्कि आप सामाजिक कार्यों के माध्यमों से भी अपने साथ ही साथ जरूरतमंद लोगों में भी अपने खुशियों को बांटे। इस अवसर पर रमेश निषाद, राजेंद्र निषाद, आकाश निषाद, विककी निषाद, राज निषाद, लव कुश, चंद्र प्रकाश निषाद, रोहन निषाद, प्यारेलाल निषाद, नीरज निषाद सतीश निषाद, कुनाल सहित उपस्थित रहे।

## समस्त क्षेत्रवासियों को नववर्ष 2023 की हार्दिक बधाई एवं ढेर सारी शुभकामनाएं

2023

**बच्चा यादव**

ग्राम प्रधान : गढ़वा  
BMC- सोनवार  
खंड विकास अधिकारी - नौगढ़  
जनपद : चंदौली

## समस्त क्षेत्रवासियों को नववर्ष 2023 की हार्दिक बधाई एवं ढेर सारी शुभकामनाएं

2023

फिर मेहरबान होगा हम पर ऊपर वाला।  
उम्मीद की चाबी से खुलेगा हम सबका किस्मत का ताला।  
रोशन हो जाएगी हम सभी की जिंदगी, ऐसा होगा नए वर्ष का उजाला।

**राज नरायन सिंह (ग्राम प्रधान)**

ग्राम पंचायत : गढ़ी गाड़, वि. त्व. : करमा, जनपद : सोनभद्र

## डीएम व एसएसपी ने मंदिरों व पिकनिक प्वाइंट पर सुरक्षा व्यवस्था का लिया जायजा

गोरखपुर। नव वर्ष के शुभ अवसर पर जिलाधिकारी कृष्ण करुणेश वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ गोरव ग्रोवर मंदिरों व पिकनिक प्वाइंट पर स्वयं पहुंचकर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा ले रहे ताकि किसी भी आम जनता को पिकनिक प्वाइंट व मंदिरों पर किसी प्रकार दिक्कत ना होने पाए अपने मातहतों को निर्देशित कर रहे हैं आम जनमानस का पूरी तरह ख्याल रखा जाए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक व जिलाधिकारी खोराबार थाना क्षेत्र के बुद्धिया माता मंदिर गोरखनाथ मंदिर तारामंडल नौका विहार सहित अन्य भीड़भाड़ वाले स्थानों पर पहुंचकर आम जनमानस का ख्याल

को कोई दिक्कत ना हो नव वर्ष के अवसर पर जिलाधिकारी कृष्ण करुणेश वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ गोरव ग्रोवर मंदिरों व पिकनिक प्वाइंट पर स्वयं पहुंचकर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा ले रहे ताकि किसी भी आम जनता को पिकनिक प्वाइंट व मंदिरों पर किसी प्रकार दिक्कत ना होने पाए अपने मातहतों को निर्देशित कर रहे हैं आम जनमानस का पूरी तरह ख्याल रखा जाए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक व जिलाधिकारी खोराबार थाना क्षेत्र के बुद्धिया माता मंदिर गोरखनाथ मंदिर तारामंडल नौका विहार सहित अन्य भीड़भाड़ वाले स्थानों पर पहुंचकर आम जनमानस का ख्याल



करुणेश व वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ गोरव ग्रोवर पिकनिक मंत्रा में पुलिस फोर्स तैनात किए हैं किसी को किसी प्रकार किसी रखते हुए सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया।

## ‘नव वर्ष पर पिकनिक मनाने जा रहे युवकों की कार टकराई, 3 की मौत और 3 घायल’

गोरखपुर। नव वर्ष पर पिकनिक मनाने बनारस जा रहे युवकों की कार देर रात करीब 2 बजे अज्ञात वाहन से टकरा गई। हादसे में 3 युवकों की मौत हो गयी, जबकि 3 युवक घायल हो गए। घायलों का इलाज मेडिकल कालेज में चल रहा है। हादसा बेलीपार थाना क्षेत्र के महोब गांव के पास गोरखपुर-बनारस एनएच 28 फोरलेन पर हुआ। जानकारी के अनुसार महाराजगंज जिले के निचलौल के युवक कार में सवार होकर नव वर्ष पर पिकनिक मनाने बनारस जा रहे थे। अभी उनकी कार गोरखपुर के बेलीपार इलाके के महोब गांव के पास पड़ुची थी कि तभी अज्ञात वाहन से टकरा गई। हादसे में कार में सवार 6 युवक घायल हो गए। रात में ही सूचना पर पड़ुची पुलिस ने घायलों को मेडिकल कालेज भर्ती कराया। अब्दुल, आशीष और आयुष की मौत हो गई। जबकि अरबाज, गोलू चौहान व शिवांश मिश्र घायल हो गया। सभी युवकों की उम्र 18 से 25 वर्ष के बीच है। पुलिस ने सभी के परिजनों को सूचना दे दी है। इस सम्बंध में बेलीपार इंस्पेक्टर इकरार अहमद ने बताया कि रात में कार का एक्सीडेंट हुआ था। 6 युवक घायल थे सभी को भर्ती कराया गया था। जिनमें से 3 की मौत की सूचना है। सभी महाराजगंज के निचलौल के रहने वाले हैं। आगे की कानूनी कार्यवाई की जा रही है।







# पुलिस ने अपहृत व्यक्ति को सकुशल ब्राइम ब्रांच व बभनी पुलिस किया गया बरामद, चार गिरफ्तार को मिली बड़ी सफलता

दैनिक बुद्ध का संदेश बाराबंकी। पीडित अजीत कुमार पुत्र अनमोल सिंह वर्मा निवासी मरुजानीपुर थाना देवा जनपद बाराबंकी ने 01 जनवरी 2023 को थाना देवा पर सूचना दिया कि उनके पिता अनमोल सिंह जो काशीराम कालोनी में आलू की खरीद फरोख्त का कार्य करते हैं तथा रोजाना की तरह 31.दिसम्बर 2022 की शाम को दुकान पर बैठकर किसानों से आलू खरीद रहे थे तभी अज्ञात कार सवार कुछ लोग आये और उनके पिता को जबरन कार में बैठाकर जनपद बहराइच लेकर चले गये तथा फिरौती के नाम पर पांच लाख रुपये की मांग की और न देने पर जान से मारने की धमकी दी। उक्त सूचना पर थाना देवा पर मु.अ. सं.-0322023 धारा 364ए भादवि पंजीकृत किया गया। पुलिस अधीक्षक बाराबंकी दिनेश कुमार सिंह



द्वारा अपर पुलिस अधीक्षक उत्तरी निवासी प्रियदर्शनी कालोनी थाना कुमार वर्मा उर्फ चन्दन पुत्र राजकुमार निवासी चकपिटानी थाना कैसरगंज जनपद बहराइच को आज 01 जनवरी 2023 को गिरफ्तार किया गया। अभियुक्तगण के कब्जे से घटना में प्रयुक्त 01 अदद एक्सयूवी कार नं० यूपी 32 ईजेड 2021 बरामद किया गया। अभियुक्तगण से पूछताछ करने पर प्रकाश में आया कि अपहृत व्यक्ति के ऊपर आलू के विक्रय का रूपये बकाया था जिसके द्वारा रुपये न दिये जाने पर अभियुक्तगण द्वारा जबरन अपहृत व्यक्ति के साथ बल का प्रयोग करते हुए अपने साथ ले जाने व अपने कब्जे में रखकर मृत्यु का भय दिखाते हुए उसके परिजनों से फिरौती की मांग की जा रही थी।

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक डॉ० यशवीर सिंह के निर्देशन में अपर पुलिस अधीक्षक ऑपरेशन व क्षेत्राधिकारी दुद्धी के पर्यवेक्षण में मादक पदार्थ बेचने एवं खरीदने वाले गिरोह पर प्रभावी अंकुश लगाने हेतु थाना बभनी पुलिस, एसओजी टीमस्वाट टीम एवं सर्विलांस टीम सोनभद्र पदार्थ गांजा (कीमत लगभग रुपये 05 लाख) के साथ गिरफ्तार कर 01.01.2023 को मादक पदार्थों की तस्करी करने वाले

## मादक पदार्थों की तस्करी करने वाले अन्तरप्रान्तीय गैंग के 03 नफर अभियुक्तों को 49 किलो 350 ग्राम मादक 'पदार्थ गांजा (कीमती रुपया 05 लाख) के साथ किया गया गिरफ्तार'

पंजीकृत कर मा0न्या0 के समक्ष वाराणसी मार्ग पर प्रधान ढाबा भेजा जा रहा है। विवेचना प्रचलित बभनी के पास से 01 अदद हुण्डई इऑन कार में 03 नफर अभियुक्तों के कब्जे से कुल 49 किलो 350 ग्राम मादक पदार्थ गांजा एवं नगद 2600 रुपये बरामद किया गया। 'विवरण पूछताछ--' पूछताछ करने पर अभियुक्त गण द्वारा बताया गया कि हम लोग मादक पदार्थ गांजा उडिसा से लाकर उसका संगठित रूप से व्यापार करते हैं। घटना का संक्षिप्त विवरण करते हैं जिसे हम वाराणसी व दिनांक 01.01.2023 को थाना आस-पास के स्थानों पर बेचते हैं बभनी पुलिस व एसओजीस्वाट इससे जो भी मुनाफा होता है उसे एवं सर्विलांस टीम द्वारा अम्बिकापुर हम आपस में बाट लेते हैं।

पुलिस अधीक्षक डॉ० को 49 किलो 350 ग्राम मादक पदार्थ गांजा (कीमत लगभग रुपये 05 लाख) के साथ गिरफ्तार कर 01.01.2023 को मादक पदार्थों की तस्करी करने वाले



## नए साल की पार्टी के जश्न में पीट-पीटकर युवक की हत्या

गोरखपुर। कैंपियरगंज थाना क्षेत्र के मछली गांव के परसौनी टोले पर नए साल के जश्न की पार्टी के दौरान पीट पीटकर युवक की हत्या कर दी गई। सूचना पर तत्काल कैम्पियरगंज व पीपीगंज थानेदार फोर्स के साथ पहुंच गए। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम भेज दिया। पुलिस ने मृतक के पिता की तहरीर पर नामजद लोगो पर केस दर्ज किया है। पुलिस ने कुछ लोगो को हिरासत में लिया है। वही एहतियातन गांव में फोर्स तैनात कर दी गई है। जानकारी के अनुसार मछली गांव के परसौनी निवासी रंजू पत्नी राममौल के घर शनिवार यानि 31 दिसम्बर की रात नए वर्ष के स्वागत का जश्न की पार्टी चल रही थी। घर पर डीजे भी चल रहा था और घर के लोग डांस कर रहे थे। तभी वहां पड़ोस का 22 वर्षीय सोनू पुत्र कृष्ण मुरारी पहुंच गया और डीजे पर डांस करने लगा। इस दौरान उसका रंजू के परिजनों से विवाद हो गया। आरोप है कि इसके बाद रंजू, शनि व मनोज पुत्र स्वर्गीय चोथी, रंजू की बहन और मनोज के बहन ने सोनू की जमकर पीटाई कर दी। सूचना पर तुरंत पुलिस पहुंची और सोनू को अस्पताल भिजवाया। अस्पताल जाते समय सोनू की रास्ते में मौत हो गयी। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम भेज दिया। पुलिस ने मृतक सोनू के पिता कृष्ण मुरारी के तहरीर पर नामजद लोगो पर केस दर्ज किया है। वही रंजू पक्ष का आरोप है कि सोनू डीजे पर आंकर नाचने लगा और लड़कियों से छेड़खानी करने लगा। जिसके बाद दोनों पक्ष में मारपीट हुई है। फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है। इस संबंध में एसपी नार्थ मनोज अवस्थी ने बताया कि युवक की पीटकर हत्या की गई है। मृतक के पिता की तहरीर पर केस दर्ज कर मामले की जांच की जा रही है। जल्द ही आरोपियों की गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

## महुआरिया में उमड़ा जन सैलाब

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। घोराल स्थित पूरी तरीके से चाक-चौबंद रही, दुरोगा धर्मराज सिंह, वन दुरोगा श्रीकांत मोर्य, समेत प्रशासन की किया और प्रत्येक गाडियों की चेकिंग करने के बाद ही पर्यटन स्थल देखने के लिए रवाना किया गया, कानपुर निवासी हिमांशु कटियार, इंडियन बैंक के शाखा प्रबंधक आदित्य सहित सैकड़ों सैलानियों ने कैमूर वन्य जीव विहार क्षेत्र में नए वर्ष का जश्न मनाया गया शिवजी राय एडवोकेट अपने अपने फेमिली के साथ कैमूर क्षेत्र के पर्यटन स्थलों का नजदीकी से दीदार किया। सैलानियों में मुख्य रूप से खुशबू संजू अमित और शैलेश तथा गीता मिश्रा भव्य मिश्रा सहित सैकड़ों सैलानी नए वर्ष का जमकर जश्न मनाते नजर आए।



पर्यटन स्थल मुख्य केंद्र पर भी नए वर्ष का जश्न जमकर सैलानियों ने मनाया इस दौरान कोतवाल घोराल गोपाल गुप्ता अपने हमराहीओं के साथ मौजूद रहे, कैमूर वन्य जीव विहार महुआरिया स्थित सैलानियों ने जमकर नववर्ष का जश्न मनाया इस दौरान प्रशासन की व्यवस्था ने सभी पर्यटन स्थलों पर प्रशासन को पूरी तरीके से मुस्तैद रहने हेतु निर्देश जारी किया था परिणाम स्वरूप पुलिस क्षेत्राधिकारी घोराल संजीव कटियार, वन क्षेत्राधिकारी श्याम नारायण उपाध्याय, शाहगंज थाना अध्यक्ष संजय पाल एवं वन दुरोगा शिवम सिंह वनदुरोगा सदानंद यादव, वन भारी-भरकम फौज मुस्तैद रही, नए वर्ष पर इस पर्यटन स्थल में मुख्य रूप से इको वैली, लखनिया पेंटिंग्स, ब्लैकबक, ब्यूटी ऑफ सोन, आदि पर्यटन क्षेत्रों पर सैलानियों का हुजूम उमड़ा पड़ा वहीं दूसरी तरफ प्रशासन के लोग भी शराब ले जाने के लिए पूर्णतया पाबंद

## भाजपा कार्यालय पर हुआ शोकसभा का आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश तुलसीपुर, बलरामपुर। भारतीय जनता पार्टी कार्यालय अटल भवन बलरामपुर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की माँ हीराबेन के निधन पर शोकसभा आयोजित कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की गई प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की माँ हीराबेन का निधन शुक्रवार सुबह अहमदाबाद के अस्पताल में हो गया। बुधवार को उनकी तबीयत खराब होने के बाद अहमदाबाद के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया था। भाजपा कार्यालय अटल भवन पर आयोजित शोकसभा में भाजपा जिलाध्यक्ष प्रदीप सिंह, सदर विधायक पल्डूराम, तुलसीपुर विधायक कैलाशनाथ शुक्ला, पूर्व जिलाध्यक्ष राकेश सिंह, चंद्र प्रकाश सिंह शुद्ध, वरिष्ठ भाजपा नेता अनूप चंद्र गुप्ता, जिला उपाध्यक्ष जन्मेजय सिंह, बुजेंद्र तिवारी, आद्या सिंह पिंकी, रमेश जायसवाल, जिला महामंत्री विष्णु देव गुप्ता, रवि कुमार मिश्रा, वरुण सिंह, बिंदु विश्वकर्मा, जिला मीडिया प्रभारी डीपी सिंह बैस, जिला मंत्री रामदीन वर्मा, अवधेश तिवारी, सुनीता मिश्रा, डॉ० अजय सिंह पिंकी, दिलीप गुप्ता, राम कृपाल शुक्ला, देवानंद गुप्ता, संदीप उपाध्याय, दिलीप गुप्ता, कृष्ण गोपाल गुप्ता, अरविंद तिवारी, राकेश गुप्ता, मंजू तिवारी, तुलीशष दूबे, अविनाश मिश्रा सहित तमाम भाजपाईयों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की माँ हीराबेन के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित की और मौन रहकर ईश्वर से उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की।



## जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो०:- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो०:- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो०:- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो०:- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो०:- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो०:- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो०:- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो०:- 9454400305
थाना मोहाना	मो०:- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो०:- 9454404235
थाना गोलौरा	मो०:- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो०:- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो०:- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो०:- 9454404244

## राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

थाना शोहरतगढ़	मो०:- 9454404241
थाना खेसरहा	मो०:- 9454404236
थाना इटवा	मो०:- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो०:- 9454404229
थाना देवरुआ	मो०:- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो०:- 9454404228
थाना मिश्रीलिया	मो०:- 9454404238
थाना सि0नगर	मो०:- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो०:- 9454404232
थाना लोटन	मो०:- 9454404237
महिला थाना	मो०:- 9454404891

## पुलिस अधीक्षक ने नव वर्ष पर किया शिव मन्दिर पर पूजन

ठंड से बचाव हेतु गरीब/असहाय लोगों को किरा गटा कम्बल का वितरण



दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक डॉ० यशवीर सिंह द्वारा नव वर्ष के शुभ अवसर पर शिव मन्दिर बाबा भिच्छुक भिखारी जंगली दास कसारी रामगढ़ में दर्शन- पूजन किया गया। इसके उपरान्त ठंड से बचाव हेतु गरीब/असहाय लोगों को कम्बल का वितरण करते हुए उन्हे नव वर्ष की शुभकामनाएं दी गयीं। तथा वहां उपस्थित साधु महात्मा से विचार प्रतिशार निरीक्षक धर्मेन्द्र कुमार सिंह, पी0आर0ओ0 पुलिस अधीक्षक विश्वनाथ प्रताप सिंह एवं अन्य अधिकारी धर्मचारीगण मौजूद रहे।

## प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मां के निधन पर शोक व्यक्त किया गया

दैनिक बुद्ध का संदेश तुलसीपुर। उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल तुलसीपुर के तत्वाधान में प्रधान मंत्री नरेंद्र दास मोदी के मां हीराबेन के निध



न पर शोक सभा का आयोजन उदय टावर में किया गया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल के तुलसीपुर अध्यक्ष राम आर्य ने उनके जीवन पर प्रकाश डाला साथ ही भाजपा जिला उपाध्यक्ष विष्णु देव गुप्ता ने भी अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर राम जी आर्य विष्णु देव गुप्ता श्याम बिहारी अग्रहरी रुपचंद्र गुप्ता रामगोपाल कसौधान अरुण देव आर्य पाटेश्वरी कसौधान सुनील सोनी अमन गुप्ता विश्राम सिंह सरदार बबलू सिंह ओम प्रकाश चौरसिया जय सिंह महेश गोयल राजेश कुमार बरनवाल अमित मुन्ना पंडित सहित कई गणमान्य उपस्थित थे।

**बुद्ध का संदेश**  
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (उ0प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।  
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

**संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा**

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश  
9795951917, 9415163471  
@budhakaasandesh  
budhakaasandeshnews@gmail.com  
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

# कार्यालय नगर पंचायत बिस्कोहर, जनपद-सिद्धार्थनगर

## नगर पंचायत बिस्कोहर की ओर से समस्त नगरवासियों को नव वर्ष-2023 की मंगल कामना एवं अपील

कोरोना वायरस: 3 ज़रूरी बातें



## स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 में निकाय को सर्वोच्च स्थान दिलाने में सहयोग प्रदान करें।



### नगरवासियों से विनम्र अपील



**संदीप कुमार**

अधिशासी अधिकारी  
नगर पंचायत कपिलवस्तु, सिद्धार्थनगर

- ✓ यह नगरे आपका है, आप नगर के सम्मानित नागरिक हैं, नगर का स्वच्छ, प्रदूषण रहित बनाये रखने के लिए नगर पंचायत द्वारा किये जा रहे प्रयासों में सहयोग करें। अपने घरों का कूड़ा करकट नालियों में न डालें, उसे निश्चित स्थान पर ही रखें।
- ✓ सार्वजनिक सड़क, भूमि, पटरी व नालियों पर किसी भी प्रकार का अतिक्रमण न करें। अतिक्रमण एक संज्ञेय अपराध है
- ✓ नगर पंचायत द्वारा नगर में स्थापित प्रकाश बिन्दु जो अंधेरे में आप के मार्ग दर्शक हैं, को क्षति न पहुँचायें।
- ✓ नगर पंचायत से भवन मानचित्र स्वी त कराने के बाद ही भवन का निर्माण करें।
- ✓ आप अपने नगर को स्वच्छ और सुन्दर बनाने में सहयोग करें।
- ✓ नगर की पथ प्रकाश बिन्दुओं को क्षति न पहुँचायें।
- ✓ जन्म मृत्यु का पंजीयन 21 दिन के अन्दर कार्यालय में समय से दर्ज करायें।
- ✓ प्रतिबन्धित पालीथीन का प्रयोग न करें, नगर को प्रदूषण से बचायें। जूट कागज से बने थैले का ही प्रयोग करें।
- ✓ खुले मैदान या खेतों में शौच के लिए न जाएं, घर में बने शौचालय का प्रयोग करें।
- ✓ नगर को हरा-भरा रखने एवं पर्यावरण संरक्षण हेतु एक पेड़ जरूर लगाएं।
- ✓ स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 हेतु स्वच्छता ऐप (MoHUAAPP) डाउनलोड करें।
- ✓ स्वच्छता ऐप डाउनलोड करें। दूसरों को भी स्वच्छता ऐप डाउनलोड करने के लिए प्रेरित करें।
- ✓ यह नगर आपका है इसे स्वच्छ एवं सुन्दर बनाये रखने में सहयोग करें।
- ✓ छत से कूड़ा न फेंके, फेंकते हुए पकड़े जाने पर नगर पंचायत द्वारा कानूनी कार्यवाही की जायेगी।
- ✓ मास्क का प्रयोग करें एवं सामाजिक दूरी बनायें।
- ✓ कोविड-19 बचाव हेतु वैक्सीन अवश्य लगवायें भी करें।



**संजीव रंजन**

जिलाधिकारी, सिद्धार्थनगर



**उमाशंकर**

अपर जिलाधिकारी/(वि.रा)  
प्रभारी अधिकारी स्थानीय निकाय

## स्वच्छ सर्वेक्षण 2023

**दो गज की दूरी। मास्क है जरूरी।।**